



దేవన్నపేట పంపవహాస్ నుంచి ధర్మసాగర్ రిజర్వాయర్లోకి చేరుతున్న గోదావరి జలాలు

హమ్మయ్య.. ఏంపు నడిచింది

- దేవన్నపేట పంపవహాస్ లో ఒక మోటర్ ఆన్ చేసిన ఇంజనీర్లు
- మంత్రులు ఉత్తమ, పొంగులేటి వచ్చాక మళ్లీ మొరాయింది వంపులు
- ఎట్టతలకు ధర్మసాగర్ రిజర్వాయర్లోకి చేరుతున్న గోదావరి జలాలు
- చివరి దశలో ఉన్న పంటలకు నీళ్లందుడు కష్టమే

హనుమకొండ సబర్బన్, మార్చి 27 : దేవన్నపేట ఎత్తిపోతల పథకం మూడోదశ మోటర్లు నడిచే విషయమై వారం రోజులుగా కొనసాగిన ఉత్పాదక ఎట్టతలకు తెరపడింది. 5.57 లక్షల ఎకరాలకు సాగునీరందించడమే లక్ష్యంగా గతంలో కేసీఆర్ నిర్మించిన ఐదో దశకు తీసుకొచ్చిన మూడో దశ మోటర్లను నడిపించడంలో ప్రస్తుత ప్రభుత్వం పూర్తిగా విఫలమైందన్న విషయం నేపథ్యంలో గురువారం తెల్లవారుజామున ఇంజనీర్లు ఒక మోటరును నడిపించారు. దీంతో కొంతమేర ఊరట లభించినప్పటికీ ప్రస్తుత పరిస్థితిలో ఇవి ఏ మాత్రం సరిపోవనే అభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఈసారి 4.అం డ్విండ్ల కాలిక్రమాలకు వేతనాలు ఇవ్వని కారణంగా 37 రోజుల పాటు దేవన్నపేట నుంచి నీటి పంపింగ్ నిలిచిపోయింది. దీనితోడే దేవన్నపేట పంపవహాస్ పనులు ఎప్పుడూ పూర్తయినప్పటికీ మోటర్లు ట్రయల్ రన్ నిర్వహించలేదు. పైగా ఎలాంటి ముందస్తు ఏర్పాట్లు, ట్రయల్ రన్ లేకుండానే ఈ నెల 18న మంత్రులు ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి, శ్రీనివాస్ రెడ్డి పంపవహాస్ ప్రారంభించేందుకు వచ్చారు. పూజా కార్యక్రమాల అనంతరం మోటర్లను ఆన్ చేయగా అవి మొరాయిందాయి. దీంతో ఎంత రాత్రయినా మోటర్లను ఆన్ చేస్తామని ప్రకటించిన మంత్రులు అక్కడే మకాం చేశారు. అయితే వంపులు ఆన్ అయ్యే పరిస్థితి లేకపోవడంతో ఐదో దశకు వెళ్లిపోయారు. ఆస్ట్రేలియా నుంచి ప్రాజెక్ట్ కాలిక్రమాలని చెప్పిన నీటి పారుదల శాఖ అధికారులు అతడు వచ్చి మూడు రోజులు దాటినప్పటికీ ఇప్పటి వరకు నీటిని ఇవ్వలేకపోయారు. సాగూ సిస్టం ద్వారా పంపులు ఆన్ చేసేందుకు ఇంజనీర్లు కృషి చేస్తున్నప్పటికీ సాంకేతిక కారణాల వల్ల మోటర్లు ఆన్ కాలేదు. దీంతో మళ్లీ మొదటి నుంచి కమిషన్ గా చేస్తూ వచ్చిన అధికారులు ఎట్టతలకు తెల్లవారుజామున ఒక పంపును ఆన్ చేసి సుమారు నాలుగు గంటల పాటు ట్రయల్ రన్ చేశారు. దీంతో మంత్రులు ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి, శ్రీనివాస్ రెడ్డి వస్తున్న సమాచారంతో ఇంజనీర్లు మోటర్లను నిలిపివేశారు. హుబ్బాలిలో దేవన్నపేట పంపవహాస్ మంత్రులు చేరుకున్న అనంతరం ఒక మోటరును ఆన్ చేశారు. ప్రస్తుతం నడిపిస్తున్న మోటర్ ద్వారా నిత్యం 16.8 క్యూసెక్కుల నీరు ధర్మసాగర్ రిజర్వాయర్లోకి చేరుతుంది. రామ్మర్లు చెరువు నుంచి వచ్చే గాటర్ ద్వారా వచ్చే నీటిని ధర్మసాగర్లోకి తరలించనున్నారు. రామ్మర్లు ప్రస్తుతం 207 మీటర్ల నీటి మట్టం ఉండగా అందులో మూడు మీటర్ల నీటిని తోడుకునే అవకాశం ఉంది. అయితే ఇప్పటికే గోదావరి జలాలు విడుదల చేయడంలో తీవ్ర జాప్యం కావడంతో పంటలు చేతికొచ్చడం మాత్రం అనుమానాస్పదంగానే ఉంది.



పంట నష్టపరిహారం చెల్లించాలి..
 మునుపటి లెక్క సీల్స్ వారీ ఆశతో పరి పంట ఏసినం. రెండున్నర ఎకరాలు నాటుమెడితే నిట్టని లువున ఎండింది. కత్తులో కంటలు నీళ్లంటే బోర్డు పోసింది. కంట ఎండింది బోర్డు పోయినం. నీళ్లొస్తున్న కండ్లు కాదులు కాసీలా చూసినం.. రాతే. పక్క మండలం గుండాలుక అలేరు ఎమ్మెల్యే టీడీ అయ్యలయ్య నా భూమిల నుంచి కాల్య తీసి జబ్బర్లైగ దేవదుల నీళ్లు తీసుకుపోయింది. మా పాలకుర్తి ఎమ్మెల్యే యశస్వినీరెడ్డి నీళ్లు తెచ్చడని నమ్మకముండే.. దాన్ని వమ్ము చేసింది. బలై దూడెలు, ఎడ్లను మేపుతున్న నాకైన అప్పు పడేం డ్లయినా తీరదు. మా ఎమ్మెల్యే మా కోసం కొట్లాడి పంట నష్టపరిహారం ఇప్పించాలి.
 - మేడ రాజు, రైతు, సింగరాజుపల్లి, దేవరవల్లు



ఈ ఫోటోలో కనిపిస్తున్న రైతు దంపతుల పేర్లు లోడంగి కొమ్మరయ్య-లేణుక. జనగామ జిల్లా దేవరవల్లు గ్రామం. గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ప్రతి యాసంలో వదిలివేట్ల తోనాని దేవదుల నీటిపై ఆశలు పెట్టుకొని తన కున్న మూడున్నర ఎకరాల్లో రూ. 2 లక్షల పెట్టుబడి పెట్టి నాలు మేసినం. వీళ్ల పొలానికి రెండు బోర్డు ద్వారా నీటి వసతి ఉన్నది. గత పదేండ్లు చుట్టుపక్కల చెరువులు, కంటలు గోదావరి జలాల్లో నీటి అలుగుపోసే. దీంతో భూగర్భ జలాలు పెరిగి రెండు బోర్డు రాత్రి, పగలు నిండా పోసేవి. మొన్న నాట్లు వేసే సమయంలో కూడా ఈ రెండు బోర్డులో నీళ్లు బాగానే వచ్చాయి. దేవదుల నీళ్లు వడలకపోవడంతో చెరువులు, కంటలు ఎండిపోయాయి. ఇంకో తడి పొలం పంట చేతికొస్తుందనగా రెండు బోర్డు ఎండిపోయాయి. ఈసన పరికి మరో తడి నీరు అందే పరిస్థితి లేక కండ్లు ముందే పచ్చటి పంట ఎండిపోయింది. మొన్నటిదాకా పచ్చగా కళకళలాడి చేతికొస్తున్న పంట కండ్లు ముందే ఎండిపోవడంతో చేసేదేమీ లేక దుఖాన్ని దిగమింగుకున్న రైతు దంపతులు పాడి గేదెను మేపుతున్నారు. మిగిలిన పొలాన్ని పశువులు, గొర్రెలకు మేతగా వాడుతున్నారు.



కొడకండ్ల మండలం నీలిబండ తండాలో ఎండిన పరి పంటలో పశువులను మేపుతున్న రైతు



పొలం ఎండి గుండె ముండి

పశువులకు మేతగా పంట చేస్తు..

కండ్ల ముందే పచ్చటి పొలాలు ఎందుకుండి రైతుల గుండె ముండిపోతున్నది. పంటలు కాపాడుకునేందుకు పడరాని పాట్లు పడినప్పటికీ ఫలితం లేదు. దీంతో చేసేదేమీలేక పశువులను మేపుతున్నారు. జనగామ జిల్లాలో సకాలంలో దేవదుల నీళ్లు రాక కష్టాలు చుట్టుముట్టాయి. గోదావరి జలాలు విడుదల చేయకపోవడంతో బోర్డు, బావులు వట్టిపోయాయి. చెరువులు, కంటలు ఎండిపోయాయి. భూగర్భ జలాలు ప్రమాదకర స్థాయికి చేరుకోవడంతో అన్న, దాతలు దిక్కుతోచని స్థితిలో కొట్టుమిట్టాడుతున్నారు. ఐదారు రోజుల్లో నీటిని విడుదలచే మిగిలిన పంటలు కూడా పూర్తిగా ఎండిపోయాయి అనేదన ఎవ్వకం చేస్తున్నారు. అలాగే తాగు నీటికి ఇబ్బందులు ఎదురయ్యే పరిస్థితులు ప్రజలను అందోళనకు గురిచేస్తున్నాయి.
 - జనగామ, మార్చి 27 (నమస్తే తెలంగాణ)

ఎండిన 10 ఎకరాల పంటను గొర్రులకు కొన్నా..
 మా ఊళ్ల రైతుల పరి చేస్తు ఎండిపోతే ఏక రానికి రూ.5 వేలకు కొన్నా. పదికాలు కొని గొర్రు మేపుతున్నా. ఎండాకాలం మేతలేక ఆగం కాకుండా ఇవి ఆనరవుతున్నయ్యే. ఎండలు తుంది కొడుతున్నయ్యే. పచ్చగడ్డి లేదు. తప్పిలు లేవు. ఎండిన పరి చేస్తే గొర్రు మేత యిలాంటిది. రైతుకు ఈ డబ్బులు కొంటైనా ఆసలేవు. కరువు కాలం కొడుతుంది. జీవాలకు నీళ్లు దొరుకుకుండా కష్టమే ఉంది. ప్రభుత్వం నీళ్లివ్వాలి చెప్పి, కంటలు నింపాలి. లేకపోతే పరి ఎండినట్లే పంటలు నీళ్లకే వస్తున్నయ్యే.
 - మరొక సాయిలు, గొర్రెల యజమాని, కామారెడ్డిగూడెం, దేవరవల్లు



దేవరవల్లు మండలం కామారెడ్డిగూడెంలో సాయిలు కొనుగోలు చేసిన పరి పంటలో మేపుతున్న గొర్రెలు

అప్పులను మిగులుస్తున్నాయి. పదేండ్లు సాగు నీరు, కరెంలు కష్టాలు చూడని రైతులు ఇప్పుడు కరువును చూస్తున్నామని అంటున్నారు. నీళ్లందలాలని రెండు నెలలుగా నెట్టిపో బాదుకున్నా పట్టిమకునే వారు లేకపోవడంతో చేతికొచ్చిన పంటను గొర్రెల వద్దాన్ని వచ్చిందని అన్నదాక కన్నీరుమున్నీరువుతున్నాయి. ఇప్పుడు గోదావరి జలాలు అందకుండా మిగిలిన పంట కూడా పూర్తిగా ఎండిపోయి తాగునీటికి తిప్పలు వచ్చే అవకాశముంది.



ధర్మసాగర్ రిజర్వాయర్ కు వస్తున్న గోదావరి జలాలును పరిశీలిస్తున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే రాజయ్య

బీఆర్ఎస్ హయాంలోనే దేవదుల మూడు దశలు పూర్తి

ధర్మసాగర్, మార్చి 27: దేవదుల ప్రాజెక్ట్ మొదటి, రెండో, మూడోదశ పనులు బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలోనే పూర్తి చేసినట్లు మాజీ ఎమ్మెల్యే రాజయ్య తాటికొండ రాజయ్య గుర్తు చేశారు. దేవన్నపేట పంప వహాస్ లోని మోటర్లు ఆన్ చేయగా గోదావరి జలాలు చేరిన ధర్మసాగర్ రిజర్వాయర్ ను పూర్తి నాయకులతో కలిసి ఆయన గురువారం సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా రాజయ్య మాట్లాడుతూ బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో జరిగిన పనిని తమ ఖాతాలో వేసుకునేందుకు కాంగ్రెస్ సర్కారు హామీస్తున్నదన్నారు. నీటి విడుదల అలస్యం కావడం వల్ల నియోజమవర్గంలోని పలు గ్రామాల్లో పంటలు ఎండిపోయాయన్నారు. నష్టపోయిన పంటలకు ఎకరానికి రూ. 25 వేలు పరిహారం అందించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. స్థానిక

సబ్ రిజిస్ట్రార్లపై కలెక్టర్, డీవజీ సీరియస్

ప్రైవేట్ వ్యక్తులు, డాక్యుమెంట్ రిటర్న్ ప్రమేయంపై ఆరా
 హనుమకొండ, మార్చి 27: హనుమకొండ పంచే పీఠ్య రోడ్డులోని వరంగల్ ఆర్డో కార్యాలయంలోని సబ్ రిజిస్ట్రార్లపై డీవజీ, కలెక్టర్ ప్రావీణ్య అగ్రహారం వ్యక్తం చేసి, గట్టిగానే మందలించినట్లు తెలిసింది. బుధవారం సాయంత్రం ఉద్యోగులు ఇళ్లలోకి వెళ్లిన తర్వాత 4 డాక్యుమెంట్ రిటర్న్ కంప్లైంట్ క్యాబినెట్లో ఉద్దేశ్యం అవకాశం వ్యతిరేకంగా బాధ్యులైన సబ్ రిజిస్ట్రార్లపై విచారణ చేపట్టి నివేదిక అందజేయాలని జిల్లా రిజిస్ట్రార్ ను ఆదేశించినట్లు సమాచారం. ప్రైవేట్ వ్యక్తులు డాక్యుమెంట్లు రిజిస్ట్రేషన్ చేయడంపై ఉన్నతాధికారులు ఆరా తీస్తున్నారు. ఒక్కో చేసిన పనికి అందరికీ ఇబ్బందులు వస్తున్నాయని పలువురు డాక్యుమెంట్ రిటర్ను వాపోతున్నారు. కాగా, సబ్ రిజిస్ట్రార్లకు ప్లాట్ రిజిస్ట్రేషన్ విషయంలో ఇప్పటికే నోటిఫికేషన్లు జారీ చేయగా విచారణ చేపట్టిన అధికారులు నివేదికను డివజీకి పంపించినట్లు తెలిసింది. తాజాగా మళ్లీ ఈ పంటల జనరేషన్ ఉన్నతాధికారులు ఎలాంటి చర్యలు తీసుకుంటారోనని కార్యాలయ సిబ్బంది చర్చించుకుంటున్నారు. దీనిపై జిల్లా రిజిస్ట్రార్ ఫోటో ప్రకటన వివరణ కోరగా ఎక్స్ ప్రెస్ మేనేజర్ రిమాన్స్ కాలేఫర్ చేస్తూ మెమో జారీ చేశామని చెప్పారు. వివరణ ఇచ్చిన తర్వాత కలెక్టర్, డీవజీకి పంపిస్తామన్నారు. ఉన్నతాధికారుల నిర్ణయం మేరకు తదుపరి చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు.



మహబూబాబాద్ లో పోలీసులు ముందస్తుగా అరెస్ట్ చేసిన మాజీ సర్పంచ్ లు

తప్పలతడకగా ఎల్ ఆర్ ఎస్ ఫీజులు

బిల్లియా ప్రధాన కార్యాలయంలోని పౌర సేవా కేంద్రంలోని ప్రత్యేక కౌంటర్ పాటు కౌన్సిల్ హాల్ లో ఎల్ ఆర్ ఎస్ కు సంబంధించి తప్పలతడకగా సరిదిద్దే ఏర్పాట్లు చేశారు. సిబ్బంది కొరత, సాంకేతిక కారణాలతో సర్కర్ డౌన్ తో దరఖాస్తుదారులు, సిబ్బంది ఇబ్బందులు పడ్డారు. ఫీజుల మదింపు తప్పలతడకగా రావడంతో మున్సిపల్ సిబ్బందితో ఆర్టిదారులు వాగ్వాదానికి దిగారు. హనుమకొండకు చెందిన దరఖాస్తుదారుడికి ఏకంగా రూ. 7 లక్షలకుపైగా ఫీజు చెల్లించాలని రావడంతో సిబ్బందితో గొడవ పడ్డారు. సర్కర్ డౌన్ ఉందని సముదాయించినా వినకుండా వాదనకు దిగాడు. శివనగల్లో చెందిన ఒకరికి ఏకంగా రూ. 14.50 కోట్ల ఫీజు చెల్లించాలని రావడంతో డాక్యుమెంట్లు పట్టుకొచ్చి అధికారులు నిలదీశాడు. ఇలా దరఖాస్తుదారులకు ఫీజుల మదింపు రూ. లక్షల్లో రావడంతో బిల్లియాకు రోజూ వందల సంఖ్యలో వస్తున్నారు.
దరఖాస్తుదారుల పడిగావులు
 మూడు రోజుల క్రితం రోజూనే సర్కర్ డౌన్ కావడంతో దరఖాస్తుదారులు బిల్లియా

వాడైనపై సస్పెన్షన్ వేటు

మరో ఇద్దరు బెట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగుల తొలగింపు
జనగామ ఎస్సీ హాస్టల్ లో పేకాల ఘటన పై కలెక్టర్ చర్యలు
 జనగామ పౌరస్థా, మార్చి 27 : జనగామ జిల్లా కేంద్రంలోని ధర్మకంప ఎస్సీ హాస్టల్ (ఏ) వారం కలెక్టర్ పేక రిజార్షన్ బాపా ఉత్తర్యులు జారీ చేశారు. అలాగే కుక్క, కామెటి విధులు నిర్వహిస్తున్న ఇద్దరు బెట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగులను కూడా తొలగించినట్లు జిల్లా పెద్దాల్లో కులాల అభివృద్ధి శాఖ అధికారి విక్రమం తెలిపారు. ఈ నెల 25న 'ఎస్సీ హాస్టల్ లో పేకాల' శీర్షికన 'నమస్తే తెలంగాణ'లో కథనం ప్రచురితమైంది. దీనికి స్పందించిన కలెక్టర్ ఎస్సీడీ అధికారి విక్రమం పాటు ఆర్డీతో గోదామీను విచారణ జరపాలని ఆదేశించారు. అరుగురు విద్యార్థులు పేకాల ఆడినట్లు విచారణలో బహిష్కరించారు. అంతేకాకుండా హాస్టల్ నిర్వహణలో నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నట్లు తెలిసింది. దీంతో అధికారిచ్చిన నివేదిక ఆధారంగా కలెక్టర్ ముగ్గురు ఉద్యోగులపై చర్యలు తీసుకున్నారు.
ఫలించిన పల్లా కృషి
జనగామ జిల్లా ఆస్పత్రికి చేరిన సీటీ స్కాన్ యంత్రం
 జనగామ పౌరస్థా, మార్చి 27 : జనగామ ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ పల్లా రాజేశ్వర్ రెడ్డి కృషితో జిల్లా ప్రభుత్వ ప్రధాన ఆస్పత్రికి సీటీ స్కాన్ యంత్రం చేరుకుంది. ప్రస్తుతం జరుగుతున్న గురపడంతో కొన్నేళ్లగా ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. రోగుల ఇబ్బందిని గుర్తించిన పల్లా తాను శాసన సభ్యుడిగా ఎన్నికైన తర్వాత మొదటి అసెంబ్లీ సమావేశం నుంచి పలుమార్లు ఈ సమస్యను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకురావడంతో పాటు వైద్యారోగ్యశాఖ అధికారులు, కలెక్టర్లకు లేఖలు రాశారు. కాగా, పాత మిషన్ ను తొలగించే పనిలో ప్రస్తుతం నిపుణులుండగా, మరో పది, పదిహేను రోజుల్లో కొత్త సీటీ స్కాన్ యంత్రాన్ని ప్రజలకు అందుబాటులోకి తెచ్చేందుకు అధికారులు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు.



జనగామ జిల్లాలో పోలీసులు ముందస్తుగా అరెస్ట్ చేసిన మాజీ సర్పంచ్ లు